SKKN:  C¸c d¹ng bµi tËp  tr¾c nghiÖm sö dông trong ch­¬ng I ®¹i sè 8 

PhÇn I: §Æt vÊn ®Ò
----------@---------

§æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc lµ mét vÊn ®Ò ®· ®­îc ®Ò cËp vµ bµn luËn rÊt s«i næi tõ nhiÒu thËp kû qua. H­íng ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc to¸n hiÖn nay ë tr­êng THCS lµ tÝch cùc ho¸ ho¹t ®éng häc tËp cña häc sinh, kh¬i dËy vµ ph¸t triÓn  n¨ng lùc tù häc, nh»m h×nh thµnh cho häc sinh t­ duy tÝch cùc, ®éc lËp, s¸ng t¹o.V× vËy chóng ta ph¶i biÕt ®Þnh h­íng c¸ch ®æi míi kiÓm tra ®¸nh gi¸ häc sinh sao cho th«ng qua viÖc kiÓm tra, häc sinh hiÓu ®­îc kiÕn thøc c¬ b¶n, biÕt c¸ch tr×nh bµy kiÕn thøc râ rµng vµ vËn dông gi¶i quyÕt ®­îc bµi to¸n thùc tÕ.

ViÖc ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ bµi häc hay mét ch­¬ng nh»m gióp cho häc sinh vµ gi¸o viªn kÞp thêi n¾m ®­îc nh÷ng th«ng tin liªn hÖ ng­îc ®Ó ®iÒu chØnh ho¹t ®éng d¹y vµ häc.

Mét trong nh÷ng ®æi míi ®ã lµ kiÓm tra b»ng bµi tËp tr¾c nghiÖm, v× trong thêi gian ng¾n cã thÓ kiÓm tra ®­îc nhiÒu kiÕn thøc cô thÓ, ®i vµo nh÷ng khÝa c¹nh kh¸c nhau cña mét kiÕn thøc, chèng l¹i khuynh h­íng häc tñ, häc lÖch do ph¹m vi cña bµi tËp tr¾c nghiÖm lµ kh¸ réng. Sö dông tr¾c nghiÖm ®¶m b¶o tÝnh kh¸ch quan khi chÊm ®iÓm, g©y ®­îc tÝnh høng thó vµ tÝnh tÝch cùc häc tËp cña häc sinh, häc sinh cã thÓ tù ®¸nh gi¸ bµi lµm cña m×nh vµ tham gia ®¸nh gi¸ bµi lµm cña b¹n.

Qua qu¸ tr×nh d¹y §¹i sè líp 8, t«i ®· lùa chän, x©y dùng hÖ thèng c¸c bµi tËp tr¾c nghiÖm ch­¬ng I: “ PhÐp nh©n vµ phÐp chia c¸c ®a thøc”. RÊt mong sù gãp ý, bæ xung cña c¸c ®ång nghiÖp.

PhÇn II : gi¶i quyÕt vÊn ®Ò
--------------------@-------------------

A: c¸c d¹ng bµi tËp tr¾c nghiÖm.
1/ Nh÷ng ®iÓm cÇn l­u ý khi x©y dùng c¸c bµi tËp tr¾c nghiÖm:

a/ VÒ néi dung: 

- C¸c bµi tËp tr¾c nghiªm cÇn ®¹t ®­îc nh÷ng yªu cÇu c¬ b¶n sau ®©y:

- Bao qu¸t ®­îc mét c¸ch toµn diÖn c¸c néi dung cña bµi, cña ch­¬ng.

- §¸nh gi¸ ®­îc toµn bé c¸c môc tiªu vÒ kiÕn thøc vµ kü n¨ng ®· quy ®Þnh trong ch­¬ng tr×nh.

- ChØ ra ®­îc c¸c sai lÇm  th­êng m¾c ph¶i cña häc sinh.
b/ VÒ h×nh thøc: C¸c bµi tËp, c¸c bµi kiÓm tra cÇn ®­îc ®a d¹ng ho¸ vÒ d¹ng bµi, tr¸nh tr­êng hîp ra qu¸ nhiÒu bµi ë cïng mét d¹ng trong cïng môc tiªu tiªu häc g©y nhµm ch¸n, mÊt høng thó ®èi víi häc sinh.

2/ C¸c d¹ng bµi tËp tr¾c nghiÖm:

               + C©u ®óng sai.                                      + §iÒn khuyÕt (®iÒn thÕ).

               + Lùa chän trong nhiÒu kh¶ n¨ng.         + S¾p l¹i thø tù.

               + GhÐp ®«i.

2.1/ C©u ®óng sai:

PhÇn dÉn lo¹i c©u nµy tr×nh bµy néi dung nµo ®ã mµ häc sinh ph¶i ®¸nh gi¸ ®óng hay sai. PhÇn tr¶ lêi cã 2 ph­¬ng ¸n:

- §ïng (ký hiÖu §) vµ  sai (ký hiÖu S) vµo c¸c « trèng thÝch hîp hay khoanh trßn tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng.

- Khi viÕt lo¹i c©u hái ®óng, sai chó ý chän c©u dÉn nµo mµ häc sinh trung b×nh khã nhËn ra ngay lµ ®óng hay sai.

Kh«ng nªn trÝch nguyªn v¨n nh÷ng c©u trong s¸ch gi¸o khoa, kh«ng nªn bè trÝ mét sè c©u § b»ng mét sè c©u S, kh«ng bè trÝ c©u § theo mét  trËt tù cã chu kú.

C¸c c©u hái nµy cÇn ®­îc viÕt ng¾n gän. Kh«ng nªn l¹m dông h×nh thøc tr¾c nghiÖm nµy v× yÕu tè ngÉu nhiªn may rñi cã kh¶ n¨ng xuÊt hiÖn nhiÒu h¬n so víi c©u hái nhiÒu lùa chän.

2.2/ Lùa chän trong nhiÒu kh¶ n¨ng:

Lo¹i nµy th­êng gåm 2 phÇn:

+ PhÇn dÉn tr×nh bµy mét c©u hái (hoÆc mét c©u ph¸t biÓu kh«ng ®Çy ®ñ).

+ PhÇn tr¶ lêi gåm  3-5 c©u tr¶ lêi (3-5 côm tõ bæ xung) mµ häc sinh ph¶i lùa chän.

§Ó lµm ®­îc lo¹i bµi nµy häc sinh ph¶i ®äc kü toµn bé phÇn dÉn vµ phÇn tr¶ lêi råi lùa chän c©u tr¶ lêi b»ng c¸ch khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u ®­îc chän.

C¸i khã cña viÖc biªn so¹n d¹ng bµi tËp tr¾c nghiÖm  nµy lµ ë chç lùa chän c¸c: “ph­¬ng ¸n tr¶ lêi sai”. §ã lµ c¸c c©u “g©y nhiÔu” hoÆc “gµi bÉy”, c¸c c©u nµy bÒ ngoµi cã vÎ lµ ®óng, cã lý nh­ng thùc chÊt lµ sai hoÆc chØ ®óng mét phÇn ®ßi hái häc sinh ph¶i n¾m v÷ng kiÕn thøc míi ph©n biÖt ®­îc.

2.3/ GhÐp ®«i:

Lo¹i nµy th­êng dïng hai d·y th«ng tin. Mét d·y lµ nh÷ng c©u hái (hoÆc c©u dÉn), mét d·y lµ nh÷ng c©u tr¶ lêi (hay c©u ®Ó lùa chän), häc sinh ph¶i t×m ra c©u tr¶ lêi øng víi c©u hái. Chó ý d·y th«ng tin nªu ra kh«ng nªn qu¸ dµi, nªn cïng thuéc mét 

nhãm cã liªn quan häc sinh cã thÓ nhÇm lÉn. D·y c©u hái vµ c©u tr¶ lêi kh«ng nªn b»ng nhau, thø tù c©u tr¶ lêi kh«ng nªn ¨n khíp víi thö tù c©u hái.

2.4/ §iÒn khuyÕt (®iÒn thÕ):

C©u dÉn cã thÓ ®Ó mét hay nhiÒu chç trèng, « trèng mµ häc sinh ph¶i chän tõ thÝch hîp ®Ó ®iÒn vµo.

· Chó ý nh÷ng c©u dÉn kh«ng nªn lÊy nguyªn v¨n trong s¸ch gi¸o khoa, c¸c tõ mµ häc sinh ph¶i chän ®Ó ®iÒn vµo chç trèng ph¶i lµ nh÷ng “tõ kho¸”. §ã lµ chØ cã mét c¸ch chän tõ ®óng, kh«ng nªn ®Ó t×nh tr¹ng mét chç trèng mµ thÝch øng víi nhiÒu côm tõ kh¸c nhau.

§©y lµ d¹ng tr¾c nghiªm dÔ biªn so¹n nhÊt, cã t¸c dông rÌn luyªn cho häc sinh kh¶ n¨ng diÔn d¹t, suy nghÜ cña m×nh mét c¸ch râ rµng, ng¾n gän.

2.5/ S¾p l¹i thø tù :

C¸c c©u cã néi dung hoµn chØnh nh­ng s¾p xÕp mét c¸ch lén sén, yªu cÇu häc sinh s¾p xÕp l¹i cã thø tù c¸c c©u ®ã ®Ó ®­îc m«t v¨n b¶n hîp lý.

D¹ng nµy cã t¸c dông rÌn luyÖn t­ duy ng«n ng÷, t­ duy l« gÝc, khoa häc cho häc sinh.

B: kiÕn thøc c¬ b¶n vµ bµi tËp tr¾c nghiÖm

Ch­¬ng I: phÐp nh©n vµ phÐp chia c¸c ®a thøc

§1: Nh©n ®¬n thøc víi ®a thøc

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

Ký hiªu c¸c ®¬n thøc lµ: A; B; C; D;…

¸p dung tÝnh chÊt ph©n phèi cña phÐp nh©n ®èi víi phÐp céng:

+ C«ng thøc:      A.( B+C )  =  A.B  +  A.C

+ Quy T¾c: Muèn nh©n mét ®¬n thøc víi mét ®a thøc, ta nh©n ®¬n thøc víi tõng h¹ng tö cña ®a thøc råi céng c¸c tÝch víi nhau.

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: H·y khoanh trßn vµo ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng:

        Gi¸ trÞ cña biÓu thøc: A = 2x(3x - 1) - 6x(x+1) - (3-8x) lµ:

a) - 16x – 3 ;           b) – 3               c) -16x;               d)  Mét ®¸p sè kh¸c.

Bµi 2: §¸nh dÊu  X  vµo « bªn c¹nh ®¸p sè ®óng:

Cho biÕt:  3y2 – 3y(- 2 + y) = 36. Gi¸ trÞ cña y lµ:


5
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§2: Nh©n ®a thøc víi  ®a thøc

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

 ¸p dông tÝnh chÊt ph©n phèi cña mét tæng cho mét tæng

+ C«ng thøc: (A+B)(C+D) = A(C+D) + B(C+D) = AC + AD + BC + BD

+ Quy t¾c: Muèn nh©n mét ®a thøc víi mét ®a thøc ta  nh©n mçi h¹ng tö cña ®a thøc nµy víi tõng h¹ng tö cña ®a thøc kia råi céng c¸c tÝch víi nhau.

· Chó ý: Khi nh©n c¸c ®a thøc mét biÕn ta cã thÓ s¾p xÕp c¸c ®a thøc theo luü thõa gi¶m dÇn hoÆc t¨ng dÇn cña biÕn  sau ®ã:

+ViÕt ®a thøc nµy d­íi ®a thøc kia.

+ KÕt qu¶ cña phÐp nh©n mçi h¹ng tö cña ®a thøc thø hai víi ®a thøc thø nhÊt ®­îc viÕt riªng trong mét dßng.

+ C¸c ®¬n thøc ®ång d¹ng ®­îc xÕp vµo cïng mét cét.

+Céng theo tõng cét.

II/  Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: §iÒn vµo « trèng ®Ó ®­îc kÕt qu¶ ®óng:

     a) (x2 - 2x + 1)(x - 1) 
=  x3-        - 2x2 +       + x - 1

    =  x3 -         +       - 1

         b) (x2y2-       + y)(       - y)

            = x3y2 -       - x2y + xy2 +       - y2

Bµi 2: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng:

Gi¸ trÞ cña biÓu thøc:  (3x+5)(2x+11) - (2x+3)(3x+7) lµ:

a) -76

b) -78


c)-74               d) C¶ a, b, c ®Òu sai

Bµi 3: ®iÒn kÕt qu¶ vµo b¶ng cho thÝch hîp:      

 B¶ng A:

	Gi¸ trÞ cña x
	Gi¸ trÞ cña biÓu thøc

(x2-5)(x+3) + (x+4)(x-x2)

	1
	

	-15
	

	
	-14

	
	0,15


B¶ng B:

	Gi¸ trÞ cña x,y
	Gi¸ trÞ cña biÓu thøc  (x-y)(x2+xy+y2)

	x= - 10; y = 2
	

	x = - 11; y = 5
	

	x=  - 0,5; y =  1,25
	

	x = 100; y = 2
	


§3: Nh÷ng h»ng ®¼ng thøc ®¸ng nhí

I/KiÕn thøc c¬ b¶n:  (A+B)2 = A2+ 2AB + B2                          (A-B)2 = A2- 2AB + B2
II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: §iÒn vµo « trèng ®Ó ®­îc biÓu thøc sau lµ b×nh ph­¬ng cña mét tæng hoÆc b×nh ph­¬ng cña mét hiÖu: 

a)  9x2 + 6x +                                    b)         - 8ab + y2        c)  25a2-        + 16b2
Bµi 2: §¸nh dÊu X vµo « trèng thÝch hîp: 
	C¸c biÓu thøc
	§óng
	Sai

	(- a - b)2 = - (a + b)2
	
	

	(a + b)2 + (a – b)2 = 2(a2 - b2)
	
	

	(a + b)2 -(a -  b)2 =  4ab
	
	

	(- a - b)(- a + b) = a2- b2
	
	

	(a + b - c) = a2 + b2 + c2 + 2ab - 2bc - 2ca
	
	


Bµi 3: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ rót gän cña biÓu thøc:

P = (x+y)2 + (x-y)2  + 2(x-y)(x+y) lµ:

a)  0

    b)  2x2

    c) 4y2                                  d)  4x2
 Bµi 4: H·y t×m c¸ch gióp b¹n HiÒn kh«i phôc l¹i nh­ng h»ng ®¼ng thøc bÞ mùc lµm nhoÌ ®i mét sè chç:

a)    4x2 +12x + …..= (….. +  3)2            c)   (….. + 2y)(….. - 2y) =  9x2 - …..

b)    ….. - 6xy + 9y2 = (….. - …..)2 d)    
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[image: image3.wmf]9

1

  y2 = (….. + …..)2           

Bµi 5: C¸c phÕp biÕn ®æi sau ®©y ®óng hay sai:

a)    (x-y)2 = x2 - y2;                                                   b)     (x+y)2 = x2+ y2 ;
c)    (a - 2b)2 = - (2b - a)2;                                         d)     (2a + 3b)(3b - 2a) = 9b2 - 4a2
§4:Nh÷ng h»ng ®¼ng thøc ®¸ng nhí (tiÕp)
I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

      (A + B)3 = A3+3A2B + 3AB2+B3  ;                 (A - B)3 =A3 - 3A2B + 3AB3 - B3 
II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

 Bµi 1: Trong c¸c kh¼ng ®Þnh sau kh¼ng ®Þnh nµo ®óng:

a) (2x - 1)2 = (1 - 2x)2                                                b)    (3x -1)3 = (1 - 3x)3
c)  (x+3)3 = (3+x)3                                                       d) (x +3)3 = x3+ 9x2 +27x + 27

b) (x - 1)3 =x3 - 3x2- 3x - 1

Bµi 2: §iÒn vµo « trèng ®Ó ®­îc biÓu th­c trë thµnh lËp ph­¬ng cña mét tæng hoÆc lËp ph­¬ng cña mét hiÖu:

a) (2x)3 + 12x2y +        +                                  b) x3 +      + 3x  +    

c) 125y3 +       +      +y3                                   d) 1 -      +       - 64y3
Bµi 3: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

§a thøc:   - 8x3 +12x2y – 6xy2+y3 ®­îc thu gän lµ:

A. (2x +y)3

B. - (2x + y)3
C.(-2x+y)3                        D.(2x –y)3
 Bµi 4: §iÒn § (®óng) hoÆc S (sai) vµo « thÝch hîp:

Gi¸ trÞ cña biÓu thøc:   A = x3 - 3x2+ 3x  víi x = 11 lµ:

a) 999999                ; b)   99999           ;     c) 999        ;      d) Mét ®¸p sè kh¸c

Bµi 5: §iÒn vµo « trèng trong b¶ng sau:

	A
	B
	(A+B)3
	A3+3A2B + 3AB2+B3
	(A-B)3
	A3-3A2B+3AB2-B3

	x
	3
	
	
	
	

	2x
	5y
	
	
	
	

	
	
	
	27x3+27x2y+9xy2+y3
	
	

	
	
	
	
	
	1- 15x+75x2 - 125x3

	
	
	(2+y2)3
	
	
	


§5:Nh÷ng h»ng ®¼ng thøc ®¸ng nhí (tiÕp)

I/KiÕn thøc c¬ b¶n: A3+ B3 = (A + B)(A2 - AB + B2)
             A3- B3 = (A - B)(A2 + AB + B2)

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: C¸c kh¼ng ®Þnh sau ®óng hay sai?

a)  (x - y)3  =  (x - y)(x2 + xy + y2)        b)    (x + y)3   =  x3 + 3xy2 + 3x2y + y3
c)  a2+ b2  =  (a - b)(a + b)                     d)    (x - y)3   =  x3 - y3
e)  (x + y)(y2 – xy + x2)  =  x3 + y3
Bµi 2: §¸nh dÊu X vµo « cã ®¸p sè ®óng cña tÝch:       (a + 
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[image: image9.wmf]8

1


	

	a3 – (
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Bµi 3: GhÐp ®«i biÓu thøc ®Ó ®­îc h»ng ®¼ng thøc:

	(x - y)(x2+xy+y2) =
	1)  y3+3xy2+x3+3x2y

	x3 - 3xy(x - y) - y3 =
	2)  x3 - y3

	(x + y)3 = 
	3)  (x + y)(x2 -  xy + y2)

	x3 + y3 = 
	4)  (x + y)(x2 +  xy + y2)

	(x + y)(x - y) = 
	5)  (x - y)3

	
	6)  (x - y)2

	
	7)  x2 - y2


Bµi 4: §iÒn § (®óng) hoÆc S (sai) vµo « trèng cho mçi c©u tr¶ lêi:

a)  x6 - y3 = (x2 -  y)(x4+x2y +y2)                  b) (a+2)( a2 - 2a + 4) = a3 - 8

c) 8x3 - 125 = (2x - 5)3                                 c)   (a - 1)( a2+ 2a +1) = a3 - 1

e) (3 - y)(9 + 3y + y2) = 27 - y3
Bµi 5:
	A
	B
	A3+B3
	(A+B)(A2-AB+B2)
	A3-B3
	(A-B)(A2+AB+B2)

	3a
	2y
	
	
	
	

	
	
	27x3+y3
	
	
	

	
	
	
	
	8a3-1
	

	
	
	
	(x2+y2)(x4-y2x2+y4)
	
	

	
	
	
	
	
	(2a2-1)(4a4+2a2+1)
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§6:Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö b»ng ph­¬ng ph¸p ®Æt nh©n tö chung.

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

+ Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö (hay thõa sè) nghÜa lµ biÕn ®æi ®a thøc ®ã thµnh mét tÝch cña nh÷ng ®¬n thøc vµ ®a th­c.

+ Quy t¾c: nÕu c¸c h¹ng tö cña ®a thøc cã nh©n tö chung th×:

· ViÕt mét h¹ng tö thµnh d¹ng tÝch trong ®ã cã mét thõa sè lµ nh©n tö chung.

- §Æt nh©n tö chung ®ã ra ngoµi dÊu ngoÆc, phÇn trong ngoÆc lµ c¸c nh©n tö cßn l¹i cña d¹ng tÝch mçi h¹ng tö.

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

KÕt qu¶ ph©n tÝch ®a thøc:  5a(a - 2) - (2 - a) thµnh nh©n tö lµ:

A. (a - 2)(5a - 1) ;
  B. (2 - a)(5a - 1) ;     C. (2 - a)(5a + 1) ;      D. (a - 2)(5a + 1)

Bµi 2: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ sai: Cho  M = n2(n + 1) + 2n(n + 1) víi  n(Z

A. M chia hÕt cho 2;    B. M chia hÕt cho 3  ;
  C. M chia hÕt cho 6;   D. C¶ A, B, C ®Òu sai

Bµi 3: §iÒn dÊu X vµo « trèng thÝch hîp:

	Ph©n tÝch c¸c ®a thøc thµnh nh©n tö
	§óng
	Sai

	- 17x3y-34x2y2+ 51xy3= -17xy(x2+2xy-3y2)
	
	

	x(y -  2) +  3(y – 2) = -(2 – y)(x+3)
	
	

	16x2(x-y) - 10y(y-x) = - 2(y-x)(8x2+5y)
	
	

	a + 
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	2(x- y) – x
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Bµi 4: §iÒn vµo c¸c « trèng trong b¶ng cho thÝch hîp:

	Gi¸ trÞ cña x, y
	Gi¸ trÞ biÓu thøc: x(x- 4y) +4y(4y-x)

	 x =9
	y = 
[image: image17.wmf]4

3


	

	x = - 4
	y = 
[image: image18.wmf]3

2


	

	
	y = 5
	0

	x = 4
	
	1


§7: Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö 

b»ng ph­¬ng ph¸p dïng h»ng ®¼ng thøc:
I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:
BiÕn ®æi c¸c ®a thøc thµnh d¹ng tÝch nhê sö dông c¸c h»ng ®¼ng thøc:

A2 + 2AB + B2 = (A + B)2                                         A3 + 3A2B + 3 AB2 + B3 = (A + B)3
A2 - 2AB + B2 = (A - B)2                           A3 - 3A2B + 3 AB2 - B3 = (A - B)3
A2 - B2 = (A - B)(A + B)                           A3 + B3 = (A + B)(A2  - AB + B2)

                                                               A3 - B3 = (A - B)(A2  + AB + B2)

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u tr¶ lêi ®óng:

Víi mäi sè tù nhiªn n, gi¸ trÞ biÓu thøc:      (n + 2)2  - (n - 2)2 chia hÕt cho :

A. 2
     B. 4

C. 6                    D. 8

Bµi 2: §iªn vµo b¶ng sau theo mÉu:

	C¸c ®a thøc
	Ph©n tÝch thµnh nh©n tö

	(a + b)2 - (a - 2b)2
	(2a - b)3b

	-x3 + 9x2 - 27x + 27
	

	x3 + 
[image: image19.wmf]8

1


	

	x2 + x + 
[image: image20.wmf]4

1


	


Bµi 4: §iÒn dÊu X vµo « trèng bªn c¹nh ®¸p sè ®óng:

1) Gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc:  P = x2 - 4x + 5 lµ:

A. 1

   B. 5



C. 0                        D. mét kÕt qu¶ kh¸c.

      2) Gi¸ trÞ lín nhÊt cña biÓu thøc:  E = 5 - 8x - x2 lµ:

A. E = 21 khi x = - 4;  B. E = 21 khi x =  4;
C. E = 21 víi mäi x;   D. E = 21 khi x = ( 4
§8: Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö 
b»ng ph­¬ng ph¸p nhãm h¹ng tö:

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö b»ng ph­¬ng ph¸p nhãm nhiªu h¹ng tö lµ t×m c¸ch t¸ch ®a thøc ®· cho thµnh nhãm c¸c h¹ng tö thÝch hîp sao cho khi ph©n tÝch mçi nhãm h¹ng tö thµnh nh©n tö th× xuÊt hiÖn nh©n tö chung.

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

§a thøc :  5x2 - 4x + 10xy - 8y ®­îc ph©n thÝch thµnh nh©n tö lµ:

A. (5x - 2y)(x + 4y) ;     B. (5x + 4)( x - 2y) ;   C.  (x + 2y)(5x - 4) ;   D.( 5x - 4)(x - 2y)

Bµi 2: §iÒn § (®óng) hoÆc S (sai) vµo « trèng cho thÝch hîp:

Gi¸ trÞ cña biÓu thøc: x2 - xy+3x+3y víi x =5,1; y = 3,1 lµ:


a)  5,2


b)  - 4 2

c)  4,2                   d)  4,1

Bµi 3: H·y gióp b¹n Nam kh«i phôc l¹i nh÷ng chç bÞ mê, kh«ng râ ®Ó cã ®­îc bµi gi¶i ®óng:

a)  x2y + ….. - x - y = (x2y + xy2) - (…..)   = ….. (x+y) - ( x + y)  = (x + y)(…..)

b)  8xy3 – 5xyz - ….. + 15z  = (8xy3 - 24y2) - (5xyz ……) = 8y2(…..) - …..( xy - …..)

= (xy - …..)(…..)

c)    x3+ 3x2y + x + 3xy2 + y +y3 = (x3 +…..) + x + y =………………… = (x + y)(……...)

d)   xy + 1 - x - y = (xy - x) + …………= …………………………………….

= (y - 1)(……….)

Bµi 4: §iÒn  § (®óng) vµo « trèng cho ®¸p ¸n ®óng :

§a thøc: a3- a2 - a + 1 ®­îc ph©n tÝch thµnh nh©n tö lµ:

a) (a +1)(a2 - 1)            ; b)   (a -1)(a2 + 1)        ;  c) (a - 1)2(a +1)        d) (a - 1)2(a +1)2
Bµi 5: Ai nãi ®óng nhÊt? Em h·y tr¶ lêi nhanh?

Khi biÕt:   3x(x – 1) + (x – 1) = 0

An nãi: x = 1. B×nh nãi:   x = 
[image: image21.wmf]3

1

-

.  §øc nãi:  x = 1 hoÆc x = 
[image: image22.wmf]3

1

-


                  §9: Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö b»ng c¸ch phèi hîp         
nhiÒu ph­¬ng ph¸p
I/ KiÕn thøc c¬ b¶n: 

Phèi hîp nhiÒu ph­¬ng ph¸p sau:  + §Æt nh©n tö chung

                                  + Dïng h»ng ®¼ng thøc

                                  + Nhãm nhiÒu h¹ng tö vµ c¸c ph­¬ng ph¸p kh¸c

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:
Bµi 1: Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

§a thøc:  8 - 6x + x2 ®­îc ph©n tÝch thµnh nh©n tö lµ:

A. (x + 2)(x - 4) ;      B.   (x - 2)(x + 4) ;    C.    (x - 2)(x - 4)  ;     D.   (2 - x)(x - 4)

Bµi 2:  §iÒn kÕt qu¶ tÝnh ®­îc vµo b¶ng:

	Gi¸ trÞ cña x
	Gi¸ trÞ cña biÓuthøc: x2+ 
[image: image23.wmf]2

1

x + 
[image: image24.wmf]16

1



	X = 49,75
	

	X = - 20,25
	

	X = 1999,75
	

	
	0


Bµi 3: §iÒn § (®óng) hoÆc S (sai) vµo « trèng cho thÝch hîp víi kÕt qu¶:

Khi ph©n tÝch c¸c ®a thøc thµnh nh©n tö:

a)   x2 – 4 + y2 – 2xy = (x –y – 2)(x – y +2)        ;   b) 5x3+10x2y+5xy2 = 5x(x+y)2
c)   x3+ x-2x2= x(x+1)2               ;                  d) 2x-2y-x2+2xy-y2 = (x-y)(2-x+y)(2+x-y)

e) x4- 4x2 = x2(x + 4)(x- 4)

Bµi 4: C©u nµo ®óng? Hay khoanh trßn vµo ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u:

a) Gi¸ trÞ cña biÓu thøc:               32,7.3,1+6,9.32,7- 6,9.22,7-3,1.22,7 lµ:

A.80

B. 100

c. 120                   d. Mét ®¸p sè kh¸c.

b) Gi¸ trÞ cña biÓu thøc:  5a2 - 5ax - 7a + 7x     Víi x= 2005; a=
[image: image25.wmf]5

7

lµ:

A.  48325

B. 48327

C. 1              D. 0

       Bµi 5: S¾p l¹i thø tù c¸c dßng ë cét B t­¬ng øng víi kÕt qu¶ ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö ë c¸c dßng thuéc cét A

	CétA
	Cét B

	1) 2x + 3z + 6y + xz =
	(x + y +3)(x + 3 - y)

	2) x2 + 6x + 9 - y2  =
	x(x - 1)2

	3) 9x - x3=
	(x - 2)(x + 3)

	4) x3 - 2x2 + x =
	(x2 - 2x +2)(x2 + 2x + 2)

	5) x2 –x + 6 =
	x(3 - x)(3 + x)

	6) x4+ 4 =
	(x+ 3)(2y + z)


§10: Chia ®¬n thøc cho ®¬n thøc

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

1/ §Þnh nghÜa: Gi¶ sö A vµB lµ hai ®a thøc, B ( 0 ta nãi A chia hÕy cho B nÕu t×m ®­îc mét ®a thøc Q sao cho A = B.Q

Trong ®ã:   A ®­îc gäi lµ ®a thøc bÞ chia, B ®­îc gäi lµ ®a thøc chia, Q ®­îc gäi lµ th­¬ng.

Ký hiÖu:  Q = A : B  hoÆc Q = 
[image: image26.wmf]B

A


2/ quy t¾c:  Chia ®¬n thøc A cho ®¬n thøc B ( tr­êng hîp A chia hÕt cho B).
Chia hÖ sè cña ®¬n thøc A cho hÖ sè cña ®¬n thøc B

Chia tõng luü thõa cña biÕn trong A cho luü thõa cña cïng biÕn ®ã trong B

Nh©n c¸c kÕt qu¶ võa t×m ®­îc víi nhau

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: §iÒn vµo « trèng cho thÝch hîp:

a)    -21 xy5z3 : 7xy2z3 =                b)   - 
[image: image27.wmf]2

1

x3y4z5 : 
[image: image28.wmf]2

3

x2yz5 =

c)     21x5 :       = 3x2                     d)  12a3b :       = - 4ab




Bµi 2:  Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

Gi¸ trÞ cña biÓu thøc: - 12a3b2c : 4a2c víi a = - 
[image: image29.wmf]4

3

; b = - 3;             c=2000 lµ:


A. 
[image: image30.wmf]2

81



B.  
[image: image31.wmf]4

81



C.  
[image: image32.wmf]6

81

              D.  Mét ®¸p sè kh¸c.

Bµi 3:  §iÒn vµo chç trèng:


Muèn chia ®¬n thøc C cho ®¬n thøc D (tr­êng hîp C chia hÕt cho D) ta lµm nh­ sau:

Chia hÖ sè cña ®¬n thøc………………………………

Chia ………..cho luü thõa cña cïng biÕn sè ®ã………

………………..….c¸c kÕt qu¶ võa t×m ®­îc víi nhau.

Bµi 4: Khoanh trßn ch÷ c¸i tr­íc ®¸p ¸n sai: 

a.    (a+b)2 : (a+b) = a+b;                                      b.    (1 – x)3 : (x – 1)2 = 1 –x

c.   (a – 2b)3: 2(a-2b) = 2(a-2b)2                           d.   -
[image: image33.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]2

3

(m –n)6 : 
[image: image35.wmf]4

3

(m – n)3 = - 2(m – n)3
§11: Chia ®a thøc cho ®¬n thøc

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n: 


Quy t¾c:  muèn chia ®a thøc A cho ®¬n thøc B (tr­êng hîp c¸c h¹ng tö cña A ®Òu chia hªt cho ®¬n thøc B), ta chia mçi h¹ng tö cña A cho B råi céng c¸c kÕt qu¶ l¹i víi nhau.

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: Ai ®óng, ai sai ? Em h·y tr¶ lêi nhanh?


Khi gi¶ bµi tËp “ xem xÐt ®a thøc A = 7x4+ 8x3 - 4x2y cã chia hÕt cho ®¬n thøc B = 4x2 hay kh«ng” ?


Mai tr¶ lêi:  “A chia hÕt cho b v× mäi h¹ng tö cña A ®Òu chia hÕt cho B”

Lan tr¶ lêi: “ A kh«ng chia hÕt cho B v× 7 kh«ng chia hÕt cho 4”

Bµi 2: ®iÒn vµo « trèng cho thÝch hîp:

a)   (9x2y4 – 6 x3y5 +24x4y3) : 3x2y3 =         -        +

b)   (x4y2 +2x3y2 - 2x2y4) :        = 3x2 +         - 6y2

c) (      - 2x2y+ 3xy2) : (- 
[image: image36.wmf]2

3

x) = - 2x2+        -    

Bµi 3: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:


Gi¸ trÞ cña biÓu thøc A= (2a2 –a) : a+(3a3 - 6a2) : 32 +3  víi a = - 12 lµ:

a. -36
  
b.  36

 c. 39               d. - 39
          Bµi 4: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc c©u sai: Cho ®¼ng thøc:
  P.(-5x3y2) = -15 x6 y5 – 20 x4y4 – 25 x5y3 lµ:
A.      N = -3x3y3+4xy2+5x2y                          B.           N = 3x2y3+4xy+5x2y

C.      N = 3x3y3+4xy2+5x2y

§12: Chia ®a thøc mét biÕn ®· s¾p xÕp

I/ KiÕn thøc c¬ b¶n:

 §èi víi hai ®a thøc  tuú ý cña cung  mét biÕn (B ( 0),tån t¹i duy nhÊt mét cÆp ®a thøc Q vµ R sao cho:  A = BQ + R

Trong ®ã: R = 0 ho¾c bËc cña R bÐ h¬n bËc cña B (R ®­îc gäi lµ d­ trong phÐp chia A cho B). Khi R = 0 phÐp chia A cho B lµ phÐp chia hÕt.

II/ Bµi tËp tr¾c nghiÖm:

Bµi 1: Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

a) §a thøc f(x) = x4- 3x2 - 6x + a chia hÕt cho ®a thøc g(x) = x2 – 3x – 2 th× gi¸ trÞ cña a lµ:

 A. a = -6
B. a = 4
C. a = -4                   D. C¶ A, B, C ®Òu sai.

b) NÕu ®a thøc : x4 + ax2 + 1 chia hÕt cho ®a thøc: x2+2x+1 th× gi¸ trÞ cña a lµ:


A. a = - 1

B. a = - 2

C. a = - 4             D. C¶ A, B, C ®Òu sai.

c) §a thøc d­ trong phÐp chia ®a thøc:  x5 – x +1 cho ®a thøc:    x3 –x lµ:


A. a = 1
B. a = 2x - 1

C. a = - 1       D. C¶ A, B, C ®Òu sai.

Bµi 2: ®¸nh dÊu X vµo « trèng cã ®¸p sè ®óng:

a)NÕu ®a thøc: 2x3 - 27x2+155x - 150 chia cho ®a thøc x-5 th× ®a thóc d­ lµ:

a) 0

b) - 10

c) 20                       d) Mét ®¸p sè kh¸c.

b)NÕu ®a thøc: 3x2+ ax+27 chia hÕt cho ®a thøc: x+5 cã sè d­ b»ng 2 th× a b»ng:

a) 10


b) 15

c) 20                   d) Mét ®¸p sè kh¸c.
Bµi 3 : §iÒn sè thÝch hîp vµo « trèng:

a) (8y2 – 26y +       ) : (2y – 3) = 4y – 7 ;                  b) (y3 – 13 y) +       ) : (y2+4y+3)

c) (y3 –7y+3 – y2) : (x -       ) =         + 2x – 1

Bµi 4: §iÒn nhanh c¸c kÕt qu¶ vµo b¶ng sau:

	PhÐp chia
	KÕt qu¶

	(27x3 + 1) : (9x2- 3x+1)
	

	(x- y)5 : (y – x)2
	

	(27a3-27a2+9a – 1):(9a2-6a+1)
	

	(64a3- 
[image: image37.wmf]27

1

 b3) : (16a2=  
[image: image38.wmf]3

4

ab+ 
[image: image39.wmf]9

1

 b2)
	


Bµi 5: Em h·y chän c©u tr¶ lêi ®óng nhÊt 

C¸c sè nguyªn tho¶ m·n: 2n2-3n +1 chia hÕt cho: 2n=1 lµ:

a)  n = - 1; n = - 2 ;                                                   b) n = 0 ;  n = 1;  
 c)n = - 1; n = - 2; n = 0; n = 1;                                 d)  C¶ ba c©u a, b, c, ®Òu ®óng.
¤n t©p ch­¬ng I

Bµi 1: Khoanh trßn vµo ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

Víi x= - 
[image: image40.wmf]5

1

 ; y = - 
[image: image41.wmf]2

1



 EMBED Equation.3  [image: image42.wmf] gi¸ trÞ cña biÓu thøc:   A = 4x(x - 4y) - 4y(y -5x) lµ:

a) - 
[image: image43.wmf]5

4




  b) -  1              
c) - 
[image: image44.wmf]5

6

                             d) - 
[image: image45.wmf]5
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 Bµi 2: H·y chän c©u tr¶ lêi ®óng:

1) Cho A = 3(2x –3)( 3x+2) – 2(x+4)(4x-3)+9x(4-x)

§Ó A cã gi¸ trÞ b»ng  0 th× gi¸ trÞ cña x lµ:

a) 2

b) 3

c) c¶ a; b ®Òu ®óng          d) Mét ®¸p sè kh¸c.

       2)  Cho (x+1)(x+2) - (x-3)(x+4) = 6. Gi¸ trÞ cña x lµ:

a) -2
        b) - 4

c) – 6            d) Mét ®¸p sè kh¸c.

      3) KÕt qu¶ thùc hiÖn phÐp tÝnh: (x2+2x+3)(3x2-2x+1) - 3x2(x2+2) - 4x(x2-1) lµ:


a) 4x4+3
   b) 2x+3

c) 3                  d) Mét ®¸p sè kh¸c.

Bµi 4: cho c¸c ®a thøc vµ ®¬n thøc sau:

P = 2x3y2+ x2y;     Q = 
[image: image46.wmf]2

1

x3y2+ x2y;    C = 4x4y3+ 2x2y – 3;   D = 
[image: image47.wmf]2

1

x4y2;     E = x2y4
H·y s¾p l¹i thø tù c¸c dßng  ë cét B t­¬ng øng víi kÕt qu¶ c¸c phÐp nh©n ë cét A

	Cét A
	Cét B

	1) P.D
	 
[image: image48.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]4

1

x7y4 + 
[image: image50.wmf]2

1

x6y3

	2) P.E
	2x8y5 +  x6y3 - 
[image: image51.wmf]2

3

x4y2

	3) Q.D
	
[image: image52.wmf]2

1

x5y6 + x4y5

	4) Q.E
	x7y4 + 
[image: image53.wmf]2

1

x6y3

	5) C.E
	2x5y6 + x4y5

	6) C.D
	4x6y7 + 2x4y5 -  3x2y4


Bµi 5: §iÒn ®a thøc thÝch hîp vµo « trèng:

a) xy2 + 
[image: image54.wmf]3

1

 x2y2 + 
[image: image55.wmf]2

7

x3y = 5xy(…..) b)     (27x3 +1) : (9x2 - 3x + 1) = …….

c)  (5(x - y)3+2(x - y)2( : (y - x)2 = ………

Bµi 6: §iÒn dÊu X vµo « trèng thÝch hîp:

	C¸c phÐp tÝnh
	§óng
	Sai

	(y - 1)2= 1- 2y + y2
	
	

	(y - 5)2 = - (5 - y)2
	
	

	(y - 5)(5 + y) = y2- 25
	
	

	(y3+1) : (y + 1) = y2 + y + 1
	
	

	x3y6 + 1 = (xy2 + 1)(x2y4 - xy2 + 1)
	
	

	(2x + y)3 = 8x3y3
	
	

	y3 - 1 = (y - 1)(( y+ 
[image: image56.wmf]2

1

 )2 + 
[image: image57.wmf]4

3

( 
	
	


Bµi 7: ®iÒn vµo « trèng cho thÝch hîp:

	Gi¸ trÞ cña x, y
	Gi¸ trÞ cña biÓu thøc: y3- 2y2+ y – xy2

	x = 1; y=0
	

	x = 29; y = - 19
	

	x = 2001; y = 2002
	

	x =2001, y = - 2002
	


Bµi 8: Khoanh trßn ch÷ c¸i ®øng tr­íc kÕt qu¶ ®óng:

1)NghiÖm cña ®a thøc: 2x3- 4x2 - 2x+ 4 lµ:

   A. 0; 1
       B. – 1; 1                    C. 1; 2                       D. – 1; 1; 2

2)Gi¸ trÞ cña biÓu thøc: x3- 6x2- 8 + 12x t¹i x = 
[image: image58.wmf]10

9

 lµ:

a. 0
 b. – 0, 1331

c. 13,31            d. – 1,331

3) C¸c cÆp sè nguyªn tho¶ m·n ®¼ng thøc:  xy + x - 2(y+1) = 1 lµ:

A. x=1; y = 2;    B.x = - 3; y = 5 ; C.   x = -1; y = - 2 ; D.   x = 2; y = - 1 hoÆc x = 1; y = - 2

Bµi 9: Trong c¸c biÓu thøc sau biÓu thøc nµo phô thuéc vµo x?

a)   A = (x – 2)2- (x – 3)(x – 1) ;           b)    C = 6(x+1)(x – 1) +(x – 1)3- (x + 1)3 

b)  B =  – (x3- 1) + (x – 1)(x2+x+1) ;   d)    D = - 12x + (x +3)2- (x -3)2
Bµi 10: C©u nµo sai: BiÓu thøc: P(x) = (x – 3)(x – 5) +2 > 0 víi c¸c gi¸ trÞ cña x lµ:

a) x ( 0
      b) x (  0
            c) víi mäi x                   d) kh«ng cã gi¸ tri cña x.

Bµi 11: c©u nµo sai: 

  a) (x4 + 8x2 + 16) : (x2 +  4) = x2+ 4 ;      b)      ( x3+1) : (x2 - x+1) = x - 1

  c) (25 - x2) : (x+5) = 5 – x  ;                   d)     9(x - 2y)10: (3x –-6y) = 3(x - 2y)9
Bµi 12: H·y chän ph­¬ng ¸n ®óng:

1) D­ cña phÐp chia ®a thøc: 2x4- x3-x2-x+1 cho ®a thøc: x2+1 lµ:

A. 3

 B. 5

      C. 6                    D. Mét ®¸p sè kh¸c.
           2) Gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc: x2- 4x +1 lµ:

A. 1

B. 
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C. 
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             D. Mét ®¸p sè kh¸c.                                                     
 3)BiÓu thøc: 4x2+ 4x+11 ®¹t gi¸ trÞ nhá nhÊt víi gi¸ trÞ x b»ng:

A. 
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     B. 
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 C. 
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              D. Mét ®¸p sè kh¸c.

 4) Víi mäi gi¸ trÞ cña biÕn, gi¸ trÞ cña biÓu thøc: 9y2+ 6y+3 lµ mét sè:

A. d­¬ng
 B. kh«ng d­¬ng
     C. ¢m           D. Kh«ng ©m. 

 5)  BiÕt: x + y = 10 gi¸ trÞ lín nhÊt cña biÓu thøc: P = xy lµ:

A.  25

B. 30


C.20               D. 35
PhÇn III. kÕt luËn
Trªn ®©y t«i ®· tr×nh bµy: “Mét sè bµi tËp tr¾c nghiÖm ch­¬ng 1 ®¹i sè 8”,  trong qu¸ tr×nh gi¶ng d¹y t«i ®· thö nghiÖm víi HS líp 8E vµ 8B tr­êng THCS Giao Hµ vµ thÊy r»ng sö dông ph­¬ng ph¸p kiÓm tra tr¾c nghiÖm th­êng xuyªn trong mçi tiÕt häc th× HS rÊt høng thó häc tËp, HS n¾m ch¾c bµi h¬n vµ tr¸nh ®­îc c¸c sai lÇm th­êng gÆp, v× vËy kÕt qu¶ kiÓm tra cuèi ch­¬ng ®¹t nh­ sau:

KÕt qu¶ kiÓm tra  tr¾c nghiÖm ch­¬ng I cña líp 8E vµ 8B 
	Líp
	SÜ sè
	§iÓm 9-10
	§iÓm 7-8
	§iÓm 5-6
	§iÓm 3-4
	§iÓm 1-2

	8A
	47
	12
	17
	13
	2
	2

	8B
	41
	11
	15
	16
	2
	1


§¸nh gi¸ chung: 84/91 = 92%.Tû lÖ kh¸ giái: 55/91 = 60%

Nh­ vËy cã thÓ nãi r»ng ph­¬ng ph¸p tr¾c nhiªm ®· ph¸t huy ®­îc tÝnh tÝch c­c, chñ ®éng cña häc sinh trong häc tËp. Sö dông ph­¬ng ph¸p kiÓm tra tr¨c nghiÖm gióp gi¸o viªn ®¸nh gi¸ viÖc nhËn thøc cña häc sinh mét c¸ch nhanh chãng, tiÕt kiÖm ®­îc thêi gian, tr¾c nghiÖm mang tÝnh kh¸ch quan, kh«ng phô thuéc vµo ng­êi chÊm, kiÓm tra ®­îc nhiÒu kiÕn thøc, gãp phÇn chèng häc tñ häc lÖch.

Tr¾c nghiÖm, mét kü thuËt ®¸nh gi¸ míi ®­îc sö dông trong gi¸o dôc ®· cã nhiÒu ­u ®iÓm vµ ngµy cµng ®­îc phæ biÕn réng r·i. §ã còng lµ ®æi míi c¸ch kiÓm tra ®¸nh gi¸ gióp ng­êi gi¸o viªn thùc hiÖn ®­îc nhiÖm vô cña m×nh thÝch øng víi ch­¬ng tr×nh sach gi¸o khoa míi vµ nh÷ng ®Þnh h­íng ®æi míi ph­¬ng ph¸p d¹y häc.
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